

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 40EK/1300/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123320276
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Veronika Petreková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123320276.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávnených: 1/ V.. B. B., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX/XX, XXX XX K., 2/ V.. Z. B., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX/XX, XXX XX K., 3/ V.. F. B., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX/XX, XXX XX K., 4/ V.. B. B., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX/XX, XXX XX K., zast. spoločným zákonným zástupcom - otcom: T. B., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX/XX, XXX XX K., proti povinnej: Z. R., N.. XX.XX.XXXX, C. A. M. S. XX, XXX XX K., na vymoženie zameškaného výživného a bežného výživného, o návrhu oprávnených na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávnených na vykonanie exekúcie v časti vymoženia zameškaného výživného vo výške 75,52 eur podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Mal. oprávnení sa prostredníctvom zákonného zástupcu návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 23.05.2023 domáhali od povinnej vymoženia zameškaného výživného a bežného výživného na podklade exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Komárno sp. zn. 11P/80/2022 zo dňa 18.01.2023.
2. Exekučným titulom bola povinná ako matka maloletých zaviazaný platiť výživne na každé mal. dieťa vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa, splatné do 20. dňa v mesiaci, vopred k rukám otca od 01.01.2023.
3. Exekučný súd po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie zistil, že si oprávnení v návrhu na vykonanie exekúcie uplatnili ku dňu podania návrhu na vykonanie exekúcie zameškané výživné za štyri mesiace v sume 589,28 eur pre štyri mal. deti. V doplňujúcich informáciách uviedli, že 30% zo životného minima predstavuje sumu 36,83 eur.
4. Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.
5. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.
6. Podľa § 53 ods. 4 prvá veta exekučného poriadku, súd z dôvodov podľa odseku 3 návrh zamietne celkom alebo sčasti.
7. Podľa § 48 ods. 3 písm. g) Exekučného poriadku, Návrh na vykonanie exekúcie sa podáva príslušnému súdu a musí obsahovať označenie vymáhaného nároku; ak ide o nárok na peňažné plnenie, s rozdelením na istinu, opakujúce sa príslušenstvo pohľadávky, kapitalizované príslušenstvo pohľadávky, zmluvnú pokutu, trovy exekúcie oprávneného.
8. Súd ďalej zistil, že si oprávnení uplatnili za obdobie od januára 2023 do dňa podania návrhu na vykonanie exekúcie, t.j. dňa 23.05.2023 zameškané výživné vo vyššej sume ako je priznané exekučným

titulom, pretože 30% zo sumy životného minima na nepľnoleté nezaopatrené dieťa od 01.07.2022 do 01.06.2023 predstavuje sumu 32,11 eur, v dôsledku čoho predstavuje zameškané výživné za štyri mesiace pre oprávnených sumu 513,76 eur.

9. Súd dvakrát oprávnených vyzval na odstránenie uvedeného nedostatku, t.j. na opravu zameškaného výživného, naposledy výzvou zo dňa 07.07.2023, doručenou oprávneným dňa 10.07.2023. Oprávnení boli vo výzve poučení, ako majú opravu vykonať, pričom návrh na vykonanie exekúcie neopravili v súlade s výzvou súdu.

10. Vzhľadom na uvedené skutočnosti, a to pre uplatnenie zameškaného výživného vo vyššej sume než bolo priznané exekučným titulom, súd pri rozhodovaní o návrhu na vykonanie exekúcie zistil rozpor návrhu na vykonanie exekúcie s § 48 ods. 3 písm. g) Exekučného poriadku, preto v súlade s citovaným ustanovením § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku v spojení s § 53 ods. 4 Exekučného poriadku, návrh na vykonanie exekúcie zamietol v časti prevyšujúceho zameškaného výživného tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

11. Po právoplatnosti tohto uznesenia bude súd pokračovať v rozhodovaní o zvyšnej časti návrhu na vykonanie exekúcie, ktorej sa rozhodnutie nedotýka.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.